Престижная Британская лингвистическая академия объявляет о старте творческого конкурса! У вас есть невероятный шанс участвовать в бесплатных образовательных мероприятиях, которые проводит Британская лингвистическая академия.

Эту уникальную возможность для талантливых школьников заниматься с лучшими британскими преподавателями любезно предоставила Британская лингвистическая академия при содействии Оксфордской образовательной группы.

Единственным условием является подача конкурсных работ на английском языке, но только вам решать, что вы напишите и как представите свою работу!

Вашу работу будет оценивать команда профессоров и преподавателей Оксфорда. Участники, которые продемонстрируют прилежание и наилучшее понимание темы, будут награждены сертификатом Оксфордской образовательной группы.

В конкурсе участвуют дети от 7 до 18 лет, в каждой из трех возрастных категорий будут разные задания, объединенные общей темой – «Как важно быть частью глобального мира (the importance of being internationally orientated).

Конкурс для учеников в возрасте от 7 до 12 лет: Создайте плакат формата A4 на тему: «Польза изучения английского языка (the benefits of learning the English language)». Блесните вашими способностями и талантами, ваш плакат должен привлекать внимание.

Работы четырех победителей будут представлены на сайте Британской лингвистической академии, а также будут участвовать в презентациях Оксфордской образовательной группы и ее партнеров по всему миру. Кроме сертификата, четверо победителей получат полностью оплаченный семестр обучения в Британской лингвистической академии.

Конкурс для учеников в возрасте от 13 до 14 лет: Напишите сочинение объемом 500 слов в форме ответа на вопрос: «Какие возможности открывает передо мной свободное владение английским языком? (How do I profit from becoming fluent in the English language?)». Раскройте все преимущества и возможности, которые предоставляет вам свободное владение английским языком.

Пятеро лучших кандидатов выиграют полностью оплаченный семестр обучения в Британской Лингвистической Академии. Победители будут приглашены на предстоящие публичные дебаты, престижное мероприятие, посвященное ораторскому искусству, которое организовывает Британская лингвистическая академия в следующем году

Конкурс для учеников в возрасте от 15 до 18 лет: Напишите сочинение из 1000 слов на тему «Стоят ли открывшиеся возможности свободно говорить по-английски потраченного времени и усилий? (Are the benefits gained worth the time and effort required to become fluent in English?)».

Мы надеемся, что в ваших работах вы продемонстрируете оригинальность мышления, вдумчивость и ваши амбиции!

Шестеро лучших кандидатов выиграют полностью оплаченный семестр обучения в Британской Лингвистической Академии в следующем году, а также уникальный недельный курс со специалистом по ораторскому мастерству Оксфордской образовательной группы Беном Алленом. Это станет замечательной возможностью подготовиться к выступлению на публичных дебатах, которые получат широкое освещение в прессе.

Вы можете прислать свои работы по почте или электронным письмом. Желаем вам удачи!

Адрес:         Британская лингвистическая академия
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Харьков

61058

Украина
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Оксфорд

OX2 6TP

Великобритания
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