Україна - єдина країна
У кожної людини є велика Батьківщина – країна, де вона народилася. Наша держава називається Україною. Вона має славну і давню історію, прекрасну мову і високу культуру. Святою для кожної людини є земля, де вона зробила свій перший крок, вимовила перше слово, почула мамину пісню колисанку, а потім народну пісню, вперше пішла стежкою до школи.
Новий навчальний рік в 11 класі Барвінківської гімназії №1 розпочався з проведення уроку, присвяченого темі: «Україна – єдина країна».
Ключовими словами заходу були такі слова: «Де згода – там і перемога». Справді, ніхто не заперечуватиме, чим дружніша родина, тим вона краща, чим згуртованіша країна, тим вона міцніша. У найтяжчі часи люди нашої держави гуртувалися, ставали єдиною силою, і саме це рятувало нашу  землю, отже, міць нашої країни, сила українського народу – в його єдності.
Урок був підготований та проведений в урочисто оформленому актовому залі рідної школи на чолі з класним керівником випускниками 11 класу. Дітей прийшли привітати батьки та вчителі гімназії. Змістовними та хвилюючими запам’ятаються виступи юних істориків та краєзнавців Водолазького В., Осадчої В., Санжаревського Д., Андрієнко А., Лузіна А., Пісковської І., Натолоки А. Учні звернулися до подій  минулого та сьогодення, що засвідчили прагнення українського народу до вільного, щасливого, заможного життя. 
З метою вшанування пам’яті Героїв Небесної сотні, воїнів та інших загиблих у боротьбі за свободу, цілісність та єдність нашої держави була оголошена хвилина мовчання.
Цікавий українознавчий конкурс провів учень Корженко В. Випускники представили себе не тільки гарними знавцями історії рідного краю, а й показали, що вони є справжніми патріотами України, не тільки на словах, а ще й у добрих справах. Гончар А. процитувала слова В. Симоненка: 
Можна все на світі вибирати, сину,
           Вибрати не можна тільки Батьківщину...
Завершено урок було неперевершеним виступом Плотнікової Я. з піснею про Україну, рідний край, яку із захопленням підхопили всі випускники 11 класу Барвінківської гімназії.
