А ми тую славу збережемо!

    Честь і шана живим!

Вічна слава загиблим!

Хай не згасає пам’ять про подвиг!

У цьому році вся країна відзначає 70-річчя визволення України від німецько-фашистських загарбників. Велика Вітчизняна війна була найстрашнішою в історії людства. Мільйони наших співвітчизників віддали своє життя за Велику Перемогу.
   І хоча від подій війни нас віддаляє вже 70 років, святий обов’язок кожного – зберегти пам’ять про тих, хто загинув у запеклих боях, пережив страхіття окупації, наближав Перемогу в партизанських загонах та здійснив трудовий подвиг у тилу. Сьогодні ми можемо стверджувати, що для нас ця війна не перестає бути мірилом добра і зла, людської гідності та честі, громадянської відповідальності перед народом і Батьківщиною.
   Комунальний заклад «Харківська обласна станція юних туристів» провів обласний етап Всеукраїнської історико-краєзнавчої акції учнівської та студентської молоді «А ми тую славу збережемо», присвяченої 70-й річниці визволення України від фашистських загарбників. 18 жовтня у м. Харкові у Будинку Вчителя відбулося нагородження учасників цієї акції. Переможцем від Барвінківського району Харківської області став учень 10-Б класу Барвінківської гімназії № 1 Пересада Андрій, який виступив у двох номінаціях: «Війна у спогадах очевидців» та «Фільмотека пам’яті». На розгляд журі конкурсу був представлений великий презентативний матеріал, архівні документи родини, створено відео-фільм «Моя земля, моя Вкраїна… Тут моя сім’я, моя родина…». Дослідження Андрія надруковані у збірнику учнівських робіт «А ми тую славу збережемо». Учень був нагороджений грамотою та цінним подарунком – книгою про Україну з авторським підписом П. Є. Конюшенка, Голови Харківського обласного Комітету Міжнародного українського Союзу учасників війни. Зібрані матеріали поповнять експозицію куточку бойової слави гімназії, який є осередком військово-патріотичного виховання учнівської молоді. 
   Впевнені, що збереження та пропаганда спогадів про події Великої Вітчизняної війни 1941-1945 р.р. сприятимуть вихованню в учнівської молоді патріотизму, шанобливого ставлення до ветеранів війни і праці, людей похилого віку, формуванню національної самосвідомості та високих моральних якостей громадянина України.
