Великий Кобзар у наших серцях
В історії кожного народу є імена, які він свято береже у своїй пам'яті і з великою любов'ю та повагою передає з покоління в покоління. Є таке ім'я і у нашого народу — Тарас Шевченко. Не було і немає в Україні поета, який був би йому подібний. Геній українського народу, видатний поет Тарас Григорович Шевченко зробив неоціненний внесок у світову духовну та літературну скарбницю. Це був перший український митець, який сягнув такого рівня. Його довершена творчість й досі сіє зерна добра і світла, палахкотить незгасимим полум’ям проникливої мудрості і безкомпромісної справедливості. Саме він зберіг і повернув народу його голос — українську мову. Для кожного з нас ім'я Шевченка є святим.

Цього року вся Україна відзначає знаменну дату – 200-річчя з дня народження літописця козацької слави, Великого Кобзаря – Тараса Григоровича Шевченка. Не оминула ця подія і Барвінківську гімназію №1. Переконана, що глибоке і всебічне вивчення творчості митця впливає на формування та розвиток особистості учнів. Ми не ідеалізуємо й не обожнюємо Кобзаря, але пам’ятаємо, що він – душа нашого народу. Із цією метою 10 вересня 2014 року в Барвінківській гімназії №1 класним керівником 11 класу Пересадою Р. В. був проведений виховний захід «Англо-українська літературна композиція «Великий Кобзар у наших серцях» (“Great Kobzar in Our Hearts”) з використанням мультимедійних та проектних технологій для учнів 7 – 11 класів.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
На високому рівні представили свої проектні роботи із засобами мультимедії Буднік О. та Ляшенко А.
Порадували глядачів виступи учнів 7-Б та 11 кл., які в старовинних українських вишиванках та костюмах читали напам’ять вірші безсмертного Кобзаря. Це Дуда М., Брагін Є., Наумова В., Коновальчук В., Москаленко Д., Буднік О., Понімаш Р., Рєзінова А., Москвич А., Гончар А., Санжаревський Д. та Макогон А.

Чудовим акордом літературної композиції стала виставка поетичних творів, щоденників, репродукцій картин Тараса Шевченка в обрамленні вишитого портрета, запалених свічок та неповторних українських рушників.
Виховний захід сприяв розвитку самостійного творчого мислення та пізнавального інтересу учнів до ідейно-моральної спадщини, культурно-історичних традицій українського народу.
Тарас Григорович Шевченко – це вічний вогонь, що ніколи не згасне в серцях українців. А творчість Великого Кобзаря – це недоторканна святиня, якою пишаються і дорожать усі наші співвітчизники. Ми, нащадки видатного поета, будемо завжди зігрівати у своїх душах той вогник гарячої любові до рідної Вітчизни, який своїми безсмертними творами запалив найвидатніший український поет Т. Г. Шевченко. Як писав Іван Франко, «найкращий, найцінніший дар доля дала йому аж по смерті — невмирущу славу і вічно нову насолоду, яку дають його твори мільйонам людських сердець».
Проникливі вірші поета справили велике враження на дітей. Минатимуть роки, спливатимуть віки, а Тарас Шевченко залишатиметься у пам’яті нащадків, бо є й буде Україна, і народ український, який пам’ятає його заповітні слова:

І мене в сім’ї великій,

В сім’ї вольній, новій,

Не забудьте пом’янути

Незлим тихим словом.
